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TAG MATHEMATEG M1 0980-51 

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3782 4 1.5 5 79.5 99.2
2 3760 8.7 3.5 13 66.6 98.7
3 3729 7.1 3.4 10 70.8 97.8
4 3797 7.1 1.7 8 88.5 99.6
5 3719 4.9 2.3 7 69.3 97.6
6 3665 5.3 2.7 7 75.1 96.2
7 3701 3 2.5 8 37.7 97.1
8 3692 4 3.1 7 56.7 96.9
9 3572 6.3 3.6 10 62.7 93.7
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TAG MATHEMATEG M1 0980-51 

Sticky Note
Usually the question number

Sticky Note
The number of candidates attempting that question


Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.


Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question


Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.


Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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Q Solution Mark Notes 


2(b) Upwards positive 


(i) Using v = u + at, u=0. a=(±)4.2,t=2 M1 cand’s a 


v  =  0 + 4.2×2  


v  =  8.4 (ms
-1


) A1 ft a 


(ii) s=ut+0.5at
2
, s=(±)18.9,u=(±)8.4,a=(±)9.8 M1 cand’s v, one sign error 


-18.9  =  8.4t + 0.5 ×-9.8 × t
2


A1 ft v 


7t
2
 – 12t – 27  =  0 m1 recognition of quadratic 


and attempt to solve 


(7t + 9)(t – 3)  =  0 


t  =  3 (s) A1 cao 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio hafaliad mudiant cywir ond yn anffodus wedi defnyddio cyflymder cychwynnol sero lle dylai fod yn -8.4












Sticky Note

Hafaliad mudiant cywir a maint cywir i'r cyflymder cychwynnol ond dylai'r gwerth fod yn -8.4 (yn ddirgroes i'r cyflymiad a'r dadleoliad yn ystod y mudiant).












Sticky Note

Hafaliad mudiant cywir a maint cywir i'r cyflymder cychwynnol ond dylai'r gwerth fod yn -8.4 (yn ddirgroes i'r cyflymiad a'r dadleoliad yn ystod y mudiant).
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


2. Mae’r diagram yn dangos dau wrthrych, A a B, sydd â màs 2 kg a 5 kg yn ôl eu trefn, wedi’u cysylltu
â llinyn ysgafn anestynadwy, sy’n mynd dros bwli sefydlog llyfn. I ddechrau, mae’r gwrthrychau’n
cael eu dal yn ddisymud gyda’r llinyn yn dynn. Yna mae’r system yn cael ei rhyddhau.


	 (a)	 Darganfyddwch faint cyflymiad A a’r tensiwn yn y llinyn.	 [7]


(b)	 Cyn i’r gwrthrych A gyrraedd y pwli, a 2 eiliad ar ôl i’r system gael ei rhyddhau, mae’r llinyn 
yn torri.


(i)	 Darganfyddwch fuanedd A pan mae’r llinyn yn torri.
(ii)	 O wybod nad yw A yn cyrraedd y pwli yn y mudiant dilynol, a bod A 18·9 m 


uwchben y llawr pan mae’r llinyn yn torri, darganfyddwch yr amser mae’n ei gymryd 
i A gyrraedd y llawr.	 [6]


A


B
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Q Solution Mark Notes 


5 Resolve in one direction M1 obtain comp of resultant 


X = 8cos30 + 7cos45º 


- 15cos60 - 12cos50  A1 


X  =  -3.3355 


Resolve in perpendicular direction M1 obtain comp of resultant 


Y  =  8cos60-7cos45º 


– 15cos30 + 12cos40 A1 


Y  =  -4.7476 


Resultant
2
 =  3.3355


2
 + 4.7476


2
m1 dep on both M’s 


Resultant  =  5.8N A1 cao 


Acceleration  =  
4


80217775 


Acceleration  =  1.45 (ms
-2


) A1 ft Resultant. Accept 1.5. 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi camgymryd y sefyllfa i fod yn un o rymoedd llorweddol a fertigol ac wedi cynnwys elfen pwysau 4g yn y cyfeiriad a ddangosir. Mewn gwirionedd mae'r pwysau 4g yn berpendicwlar i'r HOLL rymoedd ac yn amherthnasol i'r cydeffaith.













Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi camgymryd y sefyllfa i fod yn un o rymoedd llorweddol a fertigol ac wedi ystyried un o'r cyfeiriadau perpendicwlar i fod yn fertigol. Mewn gwirionedd mae'r holl rymoedd yn llorweddol ac mae'r pwysau 4g yn berpendicwlar i'r HOLL rymoedd ac yn amherthnasol i'r cydeffaith.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


5. Mae’r diagram yn dangos pedwar grym llorweddol o faint 12 N, 8 N, 7 N a 15 N yn gweithredu ar
ronyn P sydd â màs 4 kg. Mae’r cyfeiriadau fel sydd i’w gweld yn y diagram.


12 N


50°
60° 45°


30°


8 N


15 N


P


7 N


Cyfrifwch faint cydeffaith y grymoedd, gan roi eich ateb yn gywir i un lle degol, a darganfyddwch 
faint cyflymiad P.	 [7]
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Q Solution Mark Notes 


7


7(a) Resolve perpendicular to plane M1 dim correct equation 


All forces 


No more than 1 sign error 


R + 80 sin 10º  =  12g cos 20º  A1 


R  =  96.616 


F  =  R  =  0.2 × 96.616 M1 ft R (any correct form) 


F  =  19.323 (N) A1 cao 


7(b) Resolve parallel to plane M1 dim correct equation 


All forces 


Allow sin/cos errors 


Friction subtracted from 


tension 


80 cos 10º - F - 12g sin 20º  =  12a A2 -1 each error, (ft F) 


a  =  1.6 (ms
-2


) A1 cao 


Note (for both parts) 


If no g with 12, M0  (possibly M1 for  R) 


If 80 not resolved M0 


If g with 80 M0 


12g 
20º 


10º 


80N 
R 


F 












Sticky Note

Mae'n ymddangos fod yr ymgeisydd wedi diystyru'r grym 80N wrth gyfrifo'r adwaith a hefyd felly y grym ffrithiannol. 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi diystyru'r grym 80N wrth gyfrifo gwerth R, sydd hefyd felly wedi cael effaith ar werth Fr yr ymgeisydd.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


7. Mae sled, sydd â màs 12 kg, yn cael ei thynnu i fyny llethr garw (rough slope), sydd wedi’i
goleddu ar ongl 20º i’r llorwedd, gan raff sydd wedi’i goleddu ar ongl 10º i’r llethr. Mae’r tensiwn
yn y rhaff yn gyson ar 80 N. Y cyfernod ffrithiant rhwng y llethr a’r sled yw 0·2.


	 (a)	 Cyfrifwch y grym ffrithiannol ar y sled.	 [4]


(b)	 Darganfyddwch faint cyflymiad y sled.	 [4]
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Q Solution Mark Notes 


8 Use of s = ut + 0.5at
2
 with s=460, t=20 M1 


460  =  20u  + 0.5  a  400  A1 


u + 10a  =  23 


Use of v = u + at with t=6, v=17 M1 


17  =  u + 6a  A1 


u + 6a  =  17 


attempt to solve simultaneously m1 one variable remains 


4a  =  6 


a  =  1.5 A1 cao 


u  =  8  A1 cao 


Note: 


3 or more equations 


First correct equation  M1 A1 


All subsequent equations, eg 2 if 3 unknowns, 3 if 4 unknowns M1 A1 


All variables except one eliminated  m1 


Correct answers A1 A1 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dyfynnu a defnyddio hafaliad mudiant anghywir, gan ddefnyddio u yn hytrach nag a.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dyfynnu hafaliad mudiant cwbl anghywir yma.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


8. Mae car yn teithio ar hyd ffordd syth ABC gyda chyflymiad unffurf a ms–2. Y pellter AC yw     
460 m. Yr amser mae’r car yn ei gymryd i deithio o A i B yw 6 s a’r amser mae’n ei gymryd
i deithio o B i C yw 14 s. Yn A buanedd y car yw u ms–1 ac yn B, buanedd y car yw 17 ms–1.
Darganfyddwch werth a a gwerth u.	 [7]











